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Σκρέκας: H Ελλάδα θα παρουσιάσει 
τον πρώτο εθνικό κλιματικό νόμο

νει κανείς πίσω στην επίτευξη του στόχου 
μιας κλιματικά ουδέτερης Ευρώπης έως το 
2050. «Είναι θετικό ότι περιλαμβάνεται η 
αναπροσαρμογή του δικτύου για την ανά-
μειξή του με φυσικό αέριο και υδρογόνο, 
για μια αυστηρά προσδιορισμένη μεταβατι-
κή περίοδο», ανέφερε ο υπουργός, ενώ τό-
νισε την ανάγκη να υπάρξουν προβλέψεις 
για την ένταξη σχετικών έργων στον Κατά-
λογο PCI.
Επιπρόσθετα, ο κ. Σκρέκας υποστήριξε την 
αναγκαιότητα συμπερίληψης των Έργων 
Αμοιβαίου Ενδιαφέροντος (PMI) με τρίτες 
χώρες και σημείωσε, επίσης, πως η τροπο-
ποίηση του κανονισμού θα δώσει τη δυνα-
τότητα στην Κύπρο και τη Μάλτα να ολο-
κληρώσουν τα απαραίτητα έργα ώστε να 
συνδεθούν με το διευρωπαϊκό δίκτυο, ενώ 
τα εν λόγω έργα θα απολαμβάνουν όλα τα 
σχετικά δικαιώματα εκ του Κανονισμού, δί-
νοντας παράλληλα τη δυνατότητα για πρό-
σβαση στο μέλλον σε νέες αγορές ενέργει-
ας, όπως το υδρογόνο.
Αναφορικά με την ευρωπαϊκή στρατηγική 
για το υδρογόνο, ο υπουργός σημείωσε πως 
«η ανάπτυξη ενός δυναμικού πλαισίου για 

Η 
Ελλάδα έχει θέσει την πράσινη 
μετάβαση στο επίκεντρο του Εθνι-
κού Σχεδίου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και στο 

προσεχές διάστημα θα παρουσιάσει και τον 
πρώτο εθνικό κλιματικό νόμο, επεσήμανε 
ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Κώστας Σκρέκας μιλώντας στο Συμβού-
λιο Υπουργών Ενέργειας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, που πραγματοποιήθηκε την Παρα-
σκευή στο Λουξεμβούργο.
Όπως υπογράμμισε ο υπουργός, η Ελλάδα 
υποστηρίζει έμπρακτα τον νέο στόχο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για μείωση κατά 
τουλάχιστον 55% των εκπομπών αερίου 
του θερμοκηπίου, ενώ υπενθύμισε ότι έχει 
ήδη θέσει στο ισχύον Εθνικό Σχέδιο για την 
Ενέργεια και το Κλίμα τον στόχο μείωσης 
των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου κατά 
56% έως το 2030 σε σχέση με το 2005.
Στα κύρια θέματα της ατζέντας της Συνόδου 
περιλαμβάνονταν η αναθεώρηση του Κα-
νονισμού για τα Διευρωπαϊκά Δίκτυα στον 
τομέα της ενέργειας, η ευρωπαϊκή στρατη-
γική για το υδρογόνο, ο νέος στόχος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για μείωση κατά 
τουλάχιστον 55% των εκπομπών αερίων 
του θερμοκηπίου έως το 2030, καθώς και η 
αποδοχή του σχεδίου συμπερασμάτων του 
Συμβουλίου σχετικά με το «Κύμα Ανακαινί-
σεων».
Αναφορικά με την τροποποίηση του Κα-
νονισμού 347/2013 για τα Διευρωπαϊκά 
Δίκτυα στον τομέα της ενέργειας η οποία 
κατέληξε σε συμφωνία των κρατών μελών 
επί της πρότασης γενικής προσέγγισης της 
Πορτογαλικής Προεδρίας, ο κ. Σκρέκας 
σημείωσε πως η πρόταση κινείται προς τη 
σωστή κατεύθυνση λαμβάνοντας υπόψη τις 
διαφορετικές ανάγκες και τα σημεία εκκίνη-
σης των κρατών - μελών, ώστε να μη μεί-
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τη μελλοντική αγορά υδρογόνου, σε εθνικό 
αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, βρίσκεται 
σε πρώιμο στάδιο» και υποστήριξε πως «εί-
ναι σημαντικό να αποφευχθεί η υπερβολική 
ρύθμιση της αγοράς». Ο κ. Σκρέκας ανέφε-
ρε ότι «ένα ρεαλιστικό ρυθμιστικό πλαίσιο 
θα πρέπει να αναγνωρίζει έναν σημαντικό 
βαθμό ευελιξίας στα κράτη - μέλη, προσφέ-
ροντας παράλληλα επιπρόσθετα κίνητρα 
για την ανάπτυξη τεχνολογικών καινοτομι-
ών με στόχο την ανάπτυξη εφοδιαστικών 
αλυσίδων μεγάλης προστιθέμενη αξίας». Ο 
κ. Σκρέκας εκτίμησε πως η αναπροσαρμογή 
των δικτύων θα είναι αναπόφευκτα η βα-
σική επιλογή κατά την πρώτη δεκαετία της 
ευρωπαϊκής οικονομίας του υδρογόνου, 
ιδίως για τις χώρες που βρίσκονται σε δι-
αδικασία σταδιακής απολιγνιτοποίησης της 
ηλεκτροπαραγωγής τους, όπως η Ελλάδα. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο Υπουργός επισήμανε 
ότι «το ρυθμιστικό πλαίσιο που θα αναπτυ-
χθεί έχει πολλά να δανειστεί από το υφι-
στάμενο ρυθμιστικό πλαίσιο της αγοράς 
φυσικού αερίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης».
Οι Υπουργοί Ενέργειας αναγνώρισαν τον 
σημαντικό ρόλο της ενεργειακής αναβάθμι-
σης των κτιρίων στην επίτευξη του στόχου 
μείωσης εκπομπών αερίου του θερμοκη-
πίου. Στο πλαίσιο των εργασιών της Συ-
νόδου, οι Υπουργοί υιοθέτησαν το σχέδιο 
Συμπερασμάτων του Συμβουλίου για το 
«Κύμα Ανακαινίσεων», υπογραμμίζοντας 
τα πολλαπλασιαστικά οφέλη που θα έχει 
τόσο σε περιβαλλοντικό, όσο και σε κοι-
νωνικό επίπεδο για την καταπολέμηση της 
ενεργειακής φτώχειας. Τέλος, οι Υπουργοί 
Ενέργειας ενημερώθηκαν για τις πρόσφα-
τες εξελίξεις στον τομέα των εξωτερικών 
ενεργειακών σχέσεων της Ένωσης καθώς 
και για το πρόγραμμα εργασιών της Σλοβε-
νικής Προεδρίας.

Συνάντηση Μητσοτάκη-Ράμα: Στη Χάγη για 
οριοθέτηση θαλασσίων ζωνών Ελλάδας-Αλβανίας

πουργό για τη δωρεάν διάθεση 20.000 
εμβολίων, τα οποία παραδόθηκαν σήμε-
ρα στην Αλβανία.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επανέλαβε το 
διαχρονικό και σταθερό ενδιαφέρον 
της χώρας μας για την Εθνική Ελληνική 
Μειονότητα καθώς και για την πρόοδο 
της Αλβανίας στους τομείς ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και κράτους Δικαίου, που 
εμπίπτουν στα προαπαιτούμενα που η ΕΕ 
έχει θέσει προς την Αλβανία.
Τέλος ο Πρωθυπουργός συνεχάρη τον κ. 
Ράμα για την εκλογή της Αλβανίας ως μη 
μονίμου μέλους του Συμβουλίου Ασφα-
λείας των Ηνωμένων Εθνών, τη διετία 
2022-2023.

Σ
υνάντηση με τον ομόλογό του της 
Αλβανίας Έντι Ράμα είχε ο Πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.
Οι δύο άντρες συζήτησαν τις δι-

μερείς σχέσεις καθώς και την ευρωπαϊκή 
πορεία των χωρών των Δυτικών Βαλκα-
νίων, για την οποία ο Πρωθυπουργός 
επανέλαβε τη σταθερή υποστήριξη της 
χώρας μας. Συμφώνησαν ότι, μετά και τις 
εκλογές στην Αλβανία, οι δύο χώρες είναι 
έτοιμες να επιταχύνουν τις διαπραγματεύ-
σεις για τη συνομολόγηση συνυποσχετι-
κού για την παραπομπή της Οριοθέτησης 
των Θαλασσίων Ζωνών τους στο Διεθνές 
Δικαστήριο της Χάγης.
Ο Έντι Ράμα ευχαρίστησε τον Πρωθυ-
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